



Με ίδιο παραγωγή ραδιοφαρμάκου

Τρόπο μείωσης της τιμής της εξέταση PET/CT αναζητά το «Παπαγεωργίου»

Δημοσίευση: 14 Ιαν. 2016 12:14 Τελευταία ενημέρωση: 14 Ιαν. 2016 12:14

Χρηματοδότηση για την αγορά μηχανήματος παραγωγής ραδιοφαρμάκου αναζητά το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» ώστε να μειώσει το κόστος της εξέτασης με τον τομογράφο PET/CT, τον οποίο έθεσε χθες σε λειτουργία. Πρόκειται για το πρώτο PET/CT που λειτουργεί εκτός Αθηνών στην Ελλάδα και θα εξυπηρετεί, αρχικά, 3-4 ασθενείς ημερησίως, με στόχο να φτάσει τους 10.

Η προμήθεια του ραδιοφαρμάκου που χρησιμοποιείται για την εξέταση γίνεται από εταιρεία που εδρεύει στο Λαύριο, μεταφέρεται οδικώς κάθε μέρο και έχει υψηλό κόστος, ενώ σε περίπτωση που καθυστερήσει η παράδοσή του, ο ασθενής δεν μπορεί να υποβληθεί στην εξέταση.

Στους στόχους του νοσοκομείου είναι η αγορά μηχανήματος, με το οποίο θα παράγει το ραδιοφάρμακο και έτσι θα μειώσει το κόστος της κάθε δόσης από τα 700 ευρώ που είναι σήμερα στα 120.

«Αυτή τη στιγμή, το μονοπώλιο της παρασκευής του ραδιοφαρμάκου το έχει μια ελληνική εταιρεία που εδρεύει στο Λαύριο και η κάθε δόση κοστίζει 700 ευρώ. Αν αγοράσουμε το μηχάνημα και το παράγουμε στο νοσοκομείο το κόστος θα πέσει στα 120 ευρώ και θα κάνουμε την απόσβεση της επένδυσης σε μικρό χρονικό διάστημα. Έχουμε κάνει τις μελέτες, θέλουμε να βοηθήσει η Πολιτεία, αλλά σκεφτείτε ότι ο ΕΟΠΠΥ μας χρωστάει 220 εκατομμύρια ευρώ και λείπουν βασικά υλικά από το νοσοκομείο. Αν αγοράσουμε το μηχάνημα θα μπορούμε να προμηθεύουμε ραδιοφάρμακο και στο 'Θεαγένειο' και ο μόνος τρόπος να το αγοράσουμε είναι να ενταχθεί στο ΕΣΠΑ για χρηματοδότηση» σύμφωνα με τον πρόεδρο του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου», Βασίλη Παππά.

Να σημειωθεί ότι, έχουν ήδη γίνει οι μελέτες για την αγορά τέτοιου μηχανήματος, το οποίο κοστίζει περίπου δύο εκατομμύρια ευρώ.

Ο κ. Παππάς σημειώνει επίσης ότι η λειτουργία PET/CT είναι μεγάλη ανακούφιση για τους ασθενείς που μέχρι τώρα αναγκάζονταν να πηγαίνουν στην Αθήνα ή ακόμη και σε γειτονικές χώρες, όπως στην Αδριανούπολη της Τουρκίας (όπου έχουν τρία PET/CT και μηχάνημα παραγωγής ραδιοφαρμάκου) ή τη Βάρνα της Βουλγαρίας.

Ο τομογράφος PET/CT συμβάλλει στη διάγνωση του καρκίνου, τη σταδιοποίησή του, τον σχεδιασμό της θεραπείας, αλλά και για την πρώιμη ανίχνευση ύποπτων μεταστάσεων. Ο πρώτος εκτός Αθηνών τομογράφος PET/CT στην Ελλάδα, είχε εγκατασταθεί τον περασμένο Αύγουστο στο «Θεαγένειο», αλλά δεν έχει λειτουργήσει ακόμη, ενώ λίγους μήνες αργότερα εγκαταστάθηκε και ο δεύτερος στο «Παπαγεωργίου».

health.in.gr, ΑΠΕ-ΜΠΕ

© Δημοσιογραφικός Οργανισμός Λαμπράκη Α.Ε.

Το σύνολο του περιεχομένου και των υπηρεσιών του in.gr διατίθεται στους επισκέπτες αυστηρά για προσωπική χρήση.

Απαγορεύεται η χρήση ή επανεκπομπή του, σε οποιοδήποτε μέσο, μετά ή άνευ επεξεργασίας, χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη.